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                             ŠKOLNÍ ZPRÁVA HLAVNÍ ŠETŘENÍ PISA 2015 

pro účely přírodních věd – simulační a interaktivní úlohy vycházejí z výzkumných metod 

fyziky, chemie, biologie a geografie. Počítačové prostředí umožňuje žákům modelovat pokusy 

ve virtuální laboratoři a dělat závěry na základě získaných údajů. 

  

Matematická gramotnost 

Všechny úlohy v projektu PISA vycházejí z reálných situací a lze je přirovnat ke slovním 

úlohám, které mají prověřit matematické schopnosti a dovednosti žáků. Ti musí úlohu ze zadání 

pochopit a stanovit správný postup řešení, což jim umožní popisovat, vysvětlovat a předpovídat 

sledované jevy.  

 

Čtenářská gramotnost 

Tato funkční gramotnost zahrnuje schopnost a zkušenost čtenáře získávat a využívat informace 

z textů různých forem od beletrie až po inzerát v tištěné i elektronické podobě. V úlohách se 

zjišťuje míra žákovy dovednosti vyhledávat informace, vyvozovat závěry a interpretovat či 

posuzovat text. 

 

Týmové řešení problému 

Součástí šetření PISA 2015 byla nová oblast – schopnost týmového řešení problému. Tato 

individuální schopnost je více či méně svázána s ostatními gramotnostmi žáka. V úlohách byly 

opět využity možnosti počítačového testování. K žákovi se připojili virtuální spolužáci, tzv. 

agenti, a společně se snažili vyřešit zadané úkoly. Šetření oblasti navazuje na předcházející 

cyklus (PISA 2012), ve kterém problémy řešil žák sám. 

 

 

4 Tabulky a grafy s výsledky 

Vaše škola se na jaře roku 2015 zúčastnila hlavního šetření PISA, ze kterého vám předkládáme 

předběžné národní výsledky. Mezinárodní srovnání a přesné národní výsledky budou 

zveřejněny až na konci roku 2016.  

Tabulky a grafy obsahují výsledky žáků škol v jednotlivých gramotnostech uvedené na 

stupnici, na které byla průměrnému bodovému skóre všech českých žáků přiřazena hodnota 

250.  

Pro účely projektu PISA jsme definovali tyto druhy škol: základní škola (ZŠ), čtyřleté 

gymnázium (G4), víceleté gymnázium (Gv), střední odborná škola s maturitní zkouškou (SOŠ), 

střední odborná škola nematuritní (SOU) a speciální škola (SpecŠ). Předkládané výsledky jsou 

prezentovány podle druhu škol tak, aby umožnily srovnání výsledků žáků vaší školy s výsledky 

žáků ostatních škol stejného druhu. Proto se také liší průměrné hodnoty výsledků druhů škol od 

celkové průměrné hodnoty 250.  

Protože se jedná o výsledky předběžné, musíme k posuzování dosažených hodnot přistupovat 

s určitou mírou opatrnosti. 
 

  




